Megoldas. Ha egy test tszik, akkor a ra hat6é nehézségi erd és a folyadék felhajtoereje éppen egyforma nagysaga.
A nehézségi erd nyilvan nem valtozik meg attol, hogy az edénybe valamit beleéntiink, tehét a felhajtoerd is valtozatlan
kell maradjon. Ha megvaltozik az tszé test folyadékba meriils részének térfogata, akkor ezt csakis a folyadék stirtiségé-
nek valtozasa okozhatja. Az iiveggdbmb mélyebbre meriil, ha a viz strtisége valamiért csokken, és kevésbé mélyre meriil,
ha a viz stirtisége né. A stirtség — tobbek kozott — fligg a viz hémérsékletétsl. Ha az edényben pl. szobahémérséklet,
kb. 20 °C-o0s viz van, az els6 poharban 30 °C-o0s, a masodikban pedig 10 °C-os, a leirt jelenség valoban bekovetkezik.
(Az liveg hotagulasa a vizéhez képest sokkal kisebb, emiatt az tiveggomb térfogatvaltozasa elhanyagolhato.)
A leirt jelenség ugy is bekovetkezhet, hogy enyhén sos vizet tartalmazé edénybe elGszor desztillalt vizet, majd erésen
sOs vizet ontiink.

0 Birkner Tamds (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., 10. o.t.) és
Burmeister Ddniel (Miskolc, Foldes F. Gimn., 11. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Nagyon sokan pontatlanul hasznaltdk a stly, nehézségi er6 és a felhajtoers fogalmét. A felhajtoerd
nem a test stlyaval egyenlS nagysaga, mert az Gsz6 test stulya nulla. (A suly annak az erdnek fliggsleges Gsszetevije,
amellyel egy test nyomja az alatamasztasat vagy huzza a felfiiggesztését.) A kozismert versike szerint is ,minden vizbe
martott test a silyabol annyit veszt, ...” Amikor egy test uszik, akkor a teljes stulyat elveszitette, tehét ,salytalan”



